



现场观众随着舞蹈演员的节奏打起节拍

# 双柏绿孔雀文化季开幕

9月的秋风送来丰收的喜悦，美丽的双柏披上节日的盛装。9月19日，“遇见楚雄——中国绿孔雀之乡2023双柏绿孔雀文化季”开幕式暨“探秘精灵”文艺演出在双柏县查姆文化广场盛大举行。

## 以节庆为媒 讲好“绿孔雀栖居楚雄”故事

双柏县位于云南省中部，是红河源头的重要生态屏障、哀牢山国家级自然保护区的核心区域。如今，随着“绿孔雀之乡”名声大振，今日的双柏已然奏响了打造“文明双柏、创新双柏、开放双柏、绿美双柏、幸福双柏”的时代最强音。

“城在山中、水在城中、人在画中，青山秀水、梯田云海、古村茶园交织成一幅绮丽画卷，走进双柏，到处‘好看’；春吃野菜、夏品菌香、秋食稻鱼、冬尝药膳，一年四季，时鲜不断，走进双柏，到处‘好吃’；彝族花鼓舞奔涌激情，小豹子笙古朴神秘，老虎笙、大锣笙粗犷豪迈，还有‘千人齐弹小三弦，万人共跳三笙舞’的盛景，走进双柏，到处‘好玩’；查姆湖畔享受湖光山色、结伴马龙河沙滩露营，或栖身绿汁江营地民宿陶然忘忧，或宿在半山酒店享受青山碧水，走进双柏，到处‘好住’；营商环境持续向好、文化旅游提档升级、绿色工业加快转型、生态农业蹄疾步稳、中彝医药产业蓬勃发展，走进双柏，到处是‘好处’。”双柏县委书记金鸿在致欢迎词时说道。

如今的双柏县拥有“美丽县城”“中国天然氧吧”“中国文化百强县”“中国绿孔雀之乡”等诸多美誉。金鸿表示，以2023双柏绿孔雀文化季为契机，诚邀世界各地的朋友跨越山海、逐梦而来。“通过走进双柏、了解双柏，进而感知双柏大地的风土人情、领略双柏民族文化和‘人间最美精灵’绿孔雀的独特魅力，在梦想花开的家园，遇见绿孔雀，也遇见‘更好的自己’。”金鸿说。



气势磅礴的《鼓舞》

## 以歌舞会友 展现双柏城市魅力

“咚、咚、咚……”在一声声此起彼伏的鼓声中，气势磅礴的《鼓舞》率先拉开“探秘精灵”文艺演出大幕。

接着，由昆明市民族歌舞剧院和云南省杂技团的演员们带来的《虎笙》，不仅反映出了双柏先民粗犷豪放、勤劳勇敢的性格，也体现出双柏先民与自然和谐共生的幸福之景。

作为“中国·双柏绿孔雀家园”的形象大使，著名舞蹈艺术家杨丽萍现身演出现场。“正如2023双柏绿孔雀文化季宣传口号‘遇见绿孔雀，遇见更好的自己’一样，我希望有更多的人能够走进山清水秀、人杰地灵的双柏县，共同关注人间精灵绿孔雀。”杨丽萍说。随后，在啾啾鸟鸣声中，由杨丽萍及其团队排演的《孔雀》登场，婀娜优美的舞姿，细腻地表现出绿孔雀的高雅之态，深深震撼了现场观众。

“打歌要打三跺脚，跳起黄灰做得药……”作为哀牢山歌调中最有代表性、最具群众性的娱乐方式，“打歌”自是少不了。随着芦笙、竹笛之音韵缭绕起伏，舞蹈演员自然汇拢、携手踏歌、翩翩起舞，轻快的节奏、愉悦的氛围带动着现场的观众们不由自主地打起节拍，跟着舞蹈演员的脚步拍起掌来。

“向我们走来的是要参选绿孔雀公主、绿孔雀王子的选手们，他们是来自全国各高校的优秀学子。最终评选出来的孔雀公主、孔雀王子将化身公

益大使，加入到宣传和保护绿孔雀的队伍中来……”随着主持人的介绍，20名“绿孔雀形象大使”陆续走上舞台，他们和模特们一起身着绚丽的民族服饰，在《五十六个民族五十六朵花》的歌声中自信地展示少数民族文化。“这些服饰是我们少数民族先辈的智慧结晶，通过文艺晚会的形式展现出来，不仅让我眼前一亮，更使我激动不已，心中满满的自豪感。”观众刘女士说。

晚会进入尾声，万众期待的“查姆之眼”光影水舞秀如约而至。“查姆之眼”光影水舞秀运用现代声光电手段，在“哀牢秘境、查姆之眼、虎乡瑰宝、绿色家园、秀美双柏”五个美轮美奂的艺术篇章中，向现场游客和线上观看直播的观众们展示了中国绿孔雀之乡双柏的城市魅力，让他们在领略虎乡的热情笙歌中，游历滇中哀牢秘境，展望双柏高质量跨越式发展。

此次活动，由云南报业传媒（集团）有限责任公司旗下的文旅头条新闻网联动中央、省、州（市）、县四级融媒体，通过人民日报客户端、中国日报、中国青年报、环球时报、未来网、人民日报视界客户端、山东新黄河、云报客户端、云南网、开屏新闻、云南经济日报、楚雄州融媒体中心等20余个平台联合直播。截至9月19日22时，全网直播曝光量超1150万次，向全世界展示了双柏的城市形象和文化底蕴。

本报记者 龙宇丹 摄影报道



昆明  
多云

9月21日  
18~26℃

## 滇东北及滇西边缘、滇南边缘强降雨将停留3天

9月19日，全省最大降雨量出现在河口县蚂蝗堡农场水沟队，降雨量达到160.5毫米。同一天，全省的平均降雨量只有2.7毫米，最大时雨量为68.3毫米。未来3天，强降雨将继续停留在滇东北及滇西边缘、滇南边缘。

省气象台预计，9月21日，昆明主城区多云，气温18~26℃。全省范围内，怒江州北部、德宏州西部、普洱市西部、西双版纳州西部、红河州南部、文山州南部阴有中到大雨局部暴雨，昭通市、曲靖市北部多云间阴有小到中雨局部大雨，迪庆州东部、丽江市、大理州东部、楚雄州西部多云，其他地区多云有分散性阵雨。

本报记者 孙琴霞

## 周六到呈贡万溪冲 摘梨看民俗表演

20日，记者从昆明市呈贡区举行的新闻发布会上获悉，2023年云南·呈贡第二届网络文化节系列活动之“中国农民丰收节”暨第十一届“万溪宝珠梨采摘节”将于9月23日正式启动。

本届采摘节由“共赴宝珠荟”“丰收进行时”“万溪再相聚”3大板块11项活动内容构成。

在“共赴宝珠荟”板块，以“创意万溪宴+文艺演绎”的全新方式，以大地为席、梨园为台，邀八方来客，共品生态美食。同时，邀请本地“农、文、旅、商”领域的知名企业家开展沙龙论坛，结合万溪冲乡村发展、百姓致富等话题，共话万溪冲宝珠梨产业发展。

在“丰收进行时”板块，首次发挥多方联动优势，9月20日至21日在上海开展“品味宝珠梨——云品上海中心·昆明市呈贡区宝珠梨品鉴会”，积极推动宝珠梨在上海消费市场的销售。该板块还有丰富有趣的“金秋万溪”农耕文化体验活动：“浓情万溪”丰收大舞台民俗展演、“香甜万溪”玉米棒棒会、“欢乐万溪”摘梨、吃梨大赛等。

在“万溪再相聚”板块，将举办默庐读书会之“悦青春·品秋”诗词赏析朗读分享会，邀请文学大咖结合秋天秋事的名篇著作进行导读分析。此外，还有“青呈有约，共赴梨‘缘’”联谊活动、2023年“万溪宝珠梨采摘节”自行车骑行赛等活动。

本报记者 罗宗伟

### 彩票开奖

中国福彩网(截至9月20日24时)

福彩3D 7 2 1	第2023253期
七乐彩 8 11 13 21 24 26 28 + 30	第2023109期
<b>中国体彩网(截至9月20日24时)</b>	
超级大乐透 01 12 21 22 31 + 02 09	第23109期
排列3排列5 9 8 6 4 1	第23253期